

# Sociedades se Unen para Proteger a los Animales

Los Amigos de la Tierra, el Club de Jardinería, la Sociedad Protectora de Animales, entidades religiosas y autoridades del Parque Saburo Hirao, han unido esfuerzos para proteger los pájaros en peligro de ser sacrificados para satisfacer las exigencias de los planes educativos.

A las muchas plagas existentes en el país, refiere el Presidente de Amigos de la Tierra, Silvano Sánchez, hay que agregar la de los estudiantes que, hondilla en mano, van de montículo en montículo buscando pajaritos.

La Sociedad Protectora de Animales, por su parte, ve con profunda tristeza que hoyamos retrocedido tanto, porque El Salvador ha tenido tantas eminencias en todas las disciplinas —especialmente de la medicina— y nunca se mandó a cazar pájaros y animales domésticos para prácticas de laboratorio con tanta irresponsabilidad, como sucede en la actualidad con los estudiantes de educación básica y bachillerato.

Esto nos hace pensar que nadie ni los profesores que ordenan esa práctica —refiere nuevamente el Presidente de Amigos de la Tierra, se dan cuenta de la grandísima labor que desempeñan día y noche los pájaros, limpiando los árboles, los jardines, las casas.

Todas las sociedades del

mundo, hacen ver los declarantes, están sumamente interesadas en proteger especialmente a los pájaros, por ser estos los únicos que penetran a las

montañas, a las cumbres inexpugnables, para destruir las alimañas, insectos perjudiciales a los bos-

—Favor pase a la página 60.

## Sin Presiones Hicieron Reformas a Ley Electoral

La sesión de la Asamblea Legislativa en que se aprobaron algunas reformas a la Ley Electoral Transitoria se desarrolló sin presiones, dentro de la mayor tranquilidad. Estuvieron presentes los partidos PCN, PAISA y ARENA. Se buscaron mecanismos favorables para que

masivamente el pueblo salvadoreño concorra a las urnas y pueda emitir su voto el 6 de mayo.

Lo anterior declara a EL DIARIO DE HOY la Diputada de ARENA por Santa Ana, Gloria Salguero Gross.

Las reformas que se es-

—Favor pase a la página 78.

## Meditación y Plegarias Elevarán en Suchitoto

Los vecinos de la martirizada ciudad de Suchitoto han declarado a la Semana Mayor como la "Cuarta Jornada de Meditación y Plegaria" para invocar la paz. Sienten —dicen nuestros informantes— que se habla de paz en demasia, pero que pareciera que, en el fondo, nadie la desea puesto que no se dan "pasos pacíficos" en la búsqueda

de la paz, sino que gremios y entidades se afanan en seguir inculpándose mutuamente, en tanto la paz sólo figura como palabra decorativa o como motivación para los particulares propósitos de cada grupo. Añaden los vecinos que en Suchitoto, así como en otros lugares igualmente azotados por la san-

—Favor pase a la página 40.

## No Puede Predecirse un Terremoto dice Geólogo

En el momento actual, predecir un terremoto es algo que todavía está fuera del alcance del científico. Muchas personas especulando en este sentido manifestando que tal día, a tal hora, va a ocurrir un sismo. Pero esto es imposible.

Así declara para EL DIARIO DE HOY el Ingeniero Geólogo Carlos Aguilar, quien labora en el

Ministerio de Obras Públicas.

El hombre, agrega, está todavía en una etapa incipiente en lo que respecta a la predicción de estos movimientos de carácter sísmico.

En realidad, existen estudios en ciertos países, como China y Japón, donde se tiene experiencia.

—Favor pase a la página 63.

## Vías Urbanas en Buen Estado Mantiene MOP

Con el propósito de mantener las arterias de San Salvador en buen estado durante los 365 días del año, el Ministerio de Obras Públicas está adecuando sus recursos humanos, económicos y de equipo para laborar aun en los fines de semana.

Funcionarios de DUA declaran que durante la época de lluvia la labor de mantenimiento de las calles y avenidas no significará mayores atrasos, ya que tienen planificado un nuevo sistema para poder contrarrestar los inconvenientes que representa el invierno, especialmente en las zonas de intenso tránsito de vehículos.

El trabajo de mantenimiento de las arterias ocasiona problemas por los congestionamientos que se forman en la capital, por lo que el MOP pide la comprensión de los automovilistas

CON NUEVAS ESTUFAS MOP EVITA DESCUAJE ARBOLES

De gran beneficio para la familia campesina ha sido señalado el diseño, construcción y uso de las estufas "Lorena" (lodo y arena) en aquellos lugares donde Obras Públicas construye viviendas en el área rural.

Esta modalidad de estu-

—Favor pase a la página 58.



CLAUSURAN SEMINARIO. (Ahuachapán). — En la planta geotérmica de Los Ausoles, fue clausurado el seminario sobre energía geotérmica organizado por CEL, con la cooperación de organismos internacionales. El acto fue presidido por el coronel Francisco Morán, al centro, presidente de CEL y funcionarios colaboradores. Abajo, la concurrencia. (Rodizam).

## CCE Amenaza Renunciar si Magaña no Veta Ley

El Consejo Central de Elecciones emitió el viernes un acuerdo por el que pide el veto presidencial para anular el Decreto Legislativo 74, por el que se permite votar en la segunda ronda con sólo presentar la cédula de identidad personal.

El Decreto fue aprobado en la última sesión plenaria de la Asamblea realizada el viernes, con el voto de los 31 diputados presentes.

Extraoficialmente se supo que el Consejo en pleno ha considerado seriamente la posibilidad de renunciar si el Presidente Magaña no llegara a vetar

las reformas a la Ley Electoral Transitoria, efectivas mediante el Decreto 74, y que algunos de sus miembros, inclusive, ya tenían redactada sus respectivas renuncias individuales.

NO HUBO FRAUDE

Una fuente cercana al CCE revela a EL DIARIO DE HOY que según un informe preparado para el Consejo, de los 2.5 millones de ciudadanos registrados, sólo unos 35 mil estaban mal asentados, por lo que el registro y los listados siguen siendo la mejor garantía de pureza y credibi-

lidad.

Agrega la fuente que las pasadas elecciones del 25 de marzo pudieron adolecer de cualquier falla, pero que nadie podía acusarlas de fraudulentas —precisa-

—Favor pase a la página 61.



NO ES POSIBLE predecir un terremoto, dice el Ing. geólogo Carlos Aguilar, que realizó estudios en Francia y es catedrático de varias universidades del país.

## El Catarro de las Aves Analizan en la OIRSA

La "influenza aviar", una enfermedad que se manifiesta en pavos, patos y aves silvestres en forma de catarro, y que diezma cualquier cantidad de aves, analizan técnicos de OIRSA para poner en práctica medidas de prevención.

La peligrosa enfermedad ataca las vías respiratorias, aparato digestivo y provoca síntomas nerviosos en los animales, según el estudio de los técnicos.

La influenza aviar es contagiosa y se disemina rápidamente. De ahí que los niveles ejecutivos de OIRSA están tomando medidas con antelación para capacitar personal en este tipo de enfermedades raras.

El Centro de Diagnóstico de AMES, entidad del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos y el OIRSA han organizado un seminario de alto nivel cuyo objetivo primordial es impedir a toda costa el ingreso de la enfermedad en el área de Centro América. Panamá y México que corresponde vigilar al

OIRSA. Los ministerios de Agricultura del área están dando prioridad a este tipo de acciones porque de esa manera habrá un control y un seguimiento más efectivo contra las distintas plagas y enfermedades que han causado grandes pérdidas económicas en otras regiones del mundo.

Hay conciencia, se informó.

—Favor pase a la página 66.

## Plan de Becas en Exterior para Jóvenes Salvadoreños

El Salvador recibirá una mayor ayuda del Comité Internacional de Migración, informó el señor James I. Carlin, director del programa, en reunión con el vicecanciller Alejandro Gómez Vides.

Carlin, que vino directamente desde Ginebra en donde está la sede de la organización, prometió un programa de becas en el exterior para los salvadoreños, con la condición de quienes gocen de ella regresen al país para poner

en práctica lo aprendido. Aun cuando se dijo que el programa es bastante amplio, no se entró en detalles.

La acción de este Comité, es más amplia que el de ACNUR, porque para recibir ayuda de este hay que estar refugiado fuera del territorio del país.

El Salvador ratificó su convenio con esa institución en noviembre del año pasado.

Por otra parte, Gé-

—Favor pase a la página 58.



PARA OCUPAR LA VACANTE que dejara el recién fallecido diputado Hector Tulio Flores, fue nombrado el Ing. Agrónomo Rafael Soto Alvaranga, diputado del PCN por San Miguel, a quien se le tomó la protesta de ley en la sesión plenaria de la Asamblea Legislativa.